
Ministério da Educação
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São

Paulo
Campus Registro

COORDENADORIA DE APOIO A DIRECAO

  ATA N.º 2/2025 - CDI-RGT/DRG/RGT/IFSP
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Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois e vinte e quatro, por meio de videoconferência, às quatorze horas e cinco minutos, deu-se

início à sexagésima sexta Reunião Ordinária do CONCAM. A reunião contou com a presença dos conselheiros Ofélia Maria Marcondes e

Sherfis Ruwer– representando a classe docente; Jucinara Alves de Melo, Hamilton Trigo Rollo Junior e Giselle Marcelino da Silva–

representando a classe dos técnicos administrativos e dos Diretores Adjuntos Márcio Lúcio Rodrigues (Educacional) e Rafael Vilar

Cardoso (Administrativo) substituindo Jonatas Costa, representando a Gestão do Campus. Foi presidida pelo Diretor Geral do Campus e

presidente do CONCAM, Anibal Takeshiro Fukamati, e secretariada por Janaina do Nascimento Freitas. ABERTURA DA REUNIÃO:
Constando o quórum regimental, o presidente deu por aberta a reunião, agradecendo a participação de todos. Começou a reunião

questionando aos conselheiros se era necessário a leitura da ATA da reunião anterior e os conselheiros responderam que não seria

necessário. Sendo assim, foi colocada em votação a ata, tendo sido aprovada por unanimidade dos presentes e sem correções.  Passa-

se então para a Pauta 1) Aprovação da reformulação do PPC do Curso de Engenharia de Produção necessária para atendimento do
Protocolo de Compromisso com o MEC.– Pauta proposta pelo Conselheiro Sherfis Gibran Ruwer. Preletor: Sherfis Gibran
Ruwer. O conselheiro iniciou explicando as atualizações realizadas no Projeto Político Pedagógico (PPC) do curso de Engenharia de

Produção, destacando que estas visam atender ao Protocolo de Compromisso com o MEC, que exigiu maior flexibilização curricular.

Foram inseridas três disciplinas eletivas, que, apesar de serem optativas, os alunos são obrigados a cursar pelo menos uma delas. Essas

disciplinas – Resistência de Materiais, Inteligência Artificial e Engenharia do Futuro – proporcionam maior flexibilidade no

direcionamento profissional dos alunos após a formação. Para atender à carga horária exigida, algumas disciplinas foram removidas, e

ajustes nas ementas e bibliografias também foram realizados. O conselheiro destacou que duas disciplinas com foco em flexibilidade

curricular tiveram sua interdisciplinaridade reforçada nas ementas. Com essas alterações, espera-se atender às demandas do MEC. Aberto o

espaço para perguntas e sugestões, a conselheira Ofélia parabenizou o professor Sherfis e equipe, mas apontou erros e dados desatualizados

no documento. A conselheira Giselle também parabenizou e apontou outras correções. O conselheiro Sherfis agradeceu e se comprometeu

a corrigir os apontamentos. A conselheira Jucinara informou que os dados da biblioteca estavam desatualizados e que ela mesma enviará o

texto corrigido para Sherfis. Assim, A pauta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade, condicionada à realização das
correções no documento. Passa-se para a Pauta 2) Necessidade de verificação a respeito da Composição do CONCAM no que se
refere aos três representantes da comunidade externa e igual número de suplentes conforme Art. 3º da RESOLUÇÃO
NORMATIVA IFSP Nº 9/2022 DE 6 DE SETEMBRO DE 2022 – Pauta proposta pela Conselheira Giselle Marcelino da Silva –
Preletora: Giselle Marcelino da Silva. A conselheira informou que, após verificar convocações e outros documentos do CONCAM,

percebeu que atualmente não há representantes da comunidade externa. Ela ressaltou que solicitou a inclusão dessa pauta para discutir as

implicações que a ausência desses membros pode causar, considerando que o conselho está deliberando sem eles. Assim, perguntou aos

demais conselheiros o que acham da situação e quais providências podem ser tomadas. A conselheira Ofélia considerou a pauta pertinente e

sugeriu que a Coordenadoria de Extensão do campus pode auxiliar com os contatos dos egressos. Além disso, destacou que seria

interessante publicar um edital para recomposição da comunidade externa no conselho. O conselheiro Sherfis informou que já conversou

com ex-membros do conselho sobre esse tema. Segundo um desses membros, a falta de quórum nas reuniões era um problema recorrente,

pois os representantes externos frequentemente não conseguiam participar e consequentemente ocorria o problema de quórum das reuniões.

O presidente explicou que, no ano passado, diante da necessidade de incluir membros externos, surgiram dúvidas sobre como realizar as

indicações. Ele esclareceu que o regimento do CONCAM define a forma de indicação dos egressos, mas não especifica critérios para

membros da sociedade civil e do poder público. Diante disso, na época foi sugerida a criação de um Grupo de Trabalho (GT) para estudar

formas de viabilizar as indicações. No entanto, como o ano e o mandato estavam terminando, não foi possível prosseguir com o GT. Ele

acrescentou que, se os atuais conselheiros acharem viável, o GT pode ser formado para, inclusive, revisar o regimento do CONCAM. A

conselheira Giselle sugeriu enviar um e-mail a todos os servidores do campus solicitando indicações de membros da comunidade externa.

Após as indicações, os escolhidos seriam convidados formalmente, e o conselho realizaria uma reunião para aprovação ou não dos

indicados. O presidente acredita que a melhor forma é abrir um edital para chamamento público de composição do conselho. O conselheiro

Sherfis entende que as duas ideias são complementares, pois seria interessante abrir um edital para inscrição, fazer a divulgação para a

comunidade interna do campus para que eles façam o contato com o interessado. A conselheira Jucinara, que já fez parte do conselho em

outro mandato, compartilhou sua experiência com representantes externos. Na época, apesar de haver representantes externos, eles

participavam de poucas reuniões e acabavam desistindo, pois as discussões do CONCAM eram voltadas principalmente para o público

interno, o que os fazia se sentirem “perdidos” por não terem afinidade com os temas tratados. Ela sugeriu consultar outros campi para

verificar como os representantes externos são escolhidos e se participam efetivamente das reuniões. Ela também alertou que, caso o quórum

aumente sem garantir a participação desses membros, há o risco de reuniões serem canceladas por falta de conselheiros. O conselheiro

Sherfis ratificou sua proposta de fazer o edital sugerindo que, na ausência de unanimidade quanto à escolha de um representante, seja

realizado um sorteio entre os inscritos. Já o conselheiro Rafael sugeriu que o edital defina critérios claros de desempate e classificação.

Após os debates, o presidente propôs a criação do GT para realizar um estudo prévio sobre o tema, garantindo tempo para avaliar as

propostas mencionadas e verificar os requisitos do edital. Todos os conselheiros concordaram, e ficou decidido que o GT será liderado pela

conselheira Giselle, com apoio dos conselheiros Sherfis e Hamilton. O prazo para apresentação do trabalho foi estabelecido para a próxima

reunião. Sendo assim, nada mais havendo a tratar, às 15 horas e 18 minutos, deu-se por encerrada a Reunião Ordinária. Ausências

justificadas: Conselheira Adriele de Souza Jesus e José Geraldo de Sales  (segmento discente). Eu, Janaina do Nascimento Freitas, lavrei a
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presente ata, que deverá ser assinada por todos os participantes da reunião. Registro, 28 de novembro de 2024.
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